
Водночас, застосування спостереження як основного наукового методу, призводить до 
кількісного накопичення різноманітності практичних ситуацій, проте не створює міцної 
основи наукового знання і не формує теоретичних передумов до створення самої теорії, 
оскільки результати спостереження можуть бути помилковими, мінливими і не відображати 
суті зміни явища в динамічному його розвитку чи трансформації. 

Позитивізм розвиває аналітичні (диференціюючі) функції філософського підходу, що 
є притаманним управлінському обліку і обмежує його дослідження суто термінологічним 
описом предмета, призводить до асоціації будь-якої науки з її теорією, а теорії – із 
загальнонауковою термінологією.  

Застосування філософського підходу до дослідження управлінського обліку як науки, 
дозволяє зробити висновок, що управлінський облік може розглядатися: 

– діалектичною наукою (чим підтверджує діалектичну єдність і цілісність наук), яка 
змінюється і піддається пізнанню в ході свого розвитку, усуває відокремленість і розриви 
взаємозв’язків між загальнотеоретичними і предметно-науковими галузями знань; 

– позитивною наукою, яка орієнтується на досягнення практичного результату 
прогностичного характеру; 

– нормативною наукою, що базується на встановлених нормативах практичної 
діяльності.  

Сучасні зарубіжні дослідники [3; 4] зміст філософії управлінського обліку визначають 
як філософію безперервного удосконалення методології, зниження витрат, підвищення 
якості і пошуку ключових чинників успіху. Проте, загальнофілософський підхід в силу 
своєї абстрактності не забезпечує прикладної методологічної бази управлінського обліку. 
Перспективним напрямом у розвитку теорій управлінського обліку є інжиніринговий 
підхід, оснований на принципах конструктивізму, та котрий дозволить економічні процеси 
пізнавати не за формою, а за їх сутністю. 
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ПОРЯДОК ПЛАНУВАННЯ ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ ЗАМОВНИКОМ 
 
Перед початком проведення закупівлі, замовнику обов’язково необхідно її 

спланувати, тобто, внести закупівлю в річний план закупівель чи додаток до річного плану, 
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затвердити даний план рішенням тендерного комітету та опублікувати його протягом 5 днів 
з дня затвердження в електронній системі закупівель Prozorro. Планувати закупівлю 
бюджетні установи та організації повинні в кінці поточного року на наступний рік. При 
цьому, протягом року, можливе внесення змін до плану або планування додаткових 
закупівель.

Є чотири основних етапи проведення публічних закупівель, які наведені на рис. 1.
На першому етапі кожне підприємство визначає власний алгоритм своїх потреб, на 

що впливає багато різних факторів, а саме:
- джерела фінансування;
- розмір підприємства;
- особливості діяльності підприємства.
Якщо підприємство отримуєте бюджетне фінансування (через Державну 

казначейську службу України), то воно формуєте свій план відповідно до затвердженого 
бюджетного призначення. Якщо підприємство не отримує гроші через Казначейство, а 
знаходиться на самоокупності, тоді річний план буде формуватися на підставі очікуваних 
прибутків та з урахуванням річних потреб даного підприємства.

Тобто немає уніфікованого алгоритму планування видатків підприємством на 
наступний рік. Кожне підприємство самостійно формує зручний для себе алгоритм 
планування. До основних статей витрат на підставі яких підприємство буде планувати свій 
річний план закупівель можна віднести:

1) Щорічні обов'язкові витрати
2) Витрати, що пов'язані з минулорічними закупівлями
3) Витрати згідно потреб для забезпечення діяльності підприємства

Рис. 1 – Етапи проведення публічних закупівель

На другому етапі після визначення потреб підприємства з'ясовується перелік 
закупівель, які воно планує зробити в наступному році. Після визначення предметів 
закупівель на підприємстві складають документ-план закупівель, в якому перелічені 
предмети закупівлі та орієнтовна очікувана вартість по кожному з них. При цьому, 
очікувана вартість може складати від однієї копійки до сотень мільйонів гривень. Для 
кожної з цих закупівель будуть діяти свої правила проведення процедури. І залежить вибір 
процедури від двох основних факторів:

- типу підприємства;
- від очікуваної вартості (бюджету) закупівлі. 
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Визначення основних параметрів 
закупівліІІ етап

Затвердження річного плану
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Законом чітко визначені пороги закупівель та типи процедур, які можуть при цьому 
застосовуватись.  

На третьому етапі організацією закупівельної діяльності, здійснюється планування 
закупівлі, яким займається Тендерний Комітет або Уповноважена Особа. Річний план 
завантажувався у вигляді таблички, де вказуються всі предмети та процедури закупівлі, і 
прикріплювався pdf-файлом на портал tender.me.gov.ua.  

На четвертому етапі проводиться публікація планів в електронній системі Prozorro. 
Кожен предмет закупівлі, а точніше кожна закупівля має бути опублікована у вигляді 
окремо заповненої форми. Під час розміщення плану у електронній системі підприємство 
обираєте категорію «Створити план закупівель» та заповнює поля форми. 

При заповненні поля «Тип процедури» система пропонує перелік доступних 
процедур, які підприємство обирає самостійно. Тобто той тип процедури, який було обрано 
для встановленої закупівлі. Після збереження форм у електронній системі процес 
планування можна вважати закінченим. То ж подальшою дією буде здійснюватись процес 
безпосереднього проведення процедури закупівлі, яке запланувало підприємство-замовник. 
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КЛЮЧОВІ ЕТАПИ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ У 
БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ НА ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 
Нa сучaснoму етапi економiчного poзвиткy Укрaїни в умoвax сaмостiйностi суб'єктiв 

гoспoдapювaння все бiльшoгo знaчeння нaбyвaє pеалiзацiя пpинципiв самоокупностi та 
самофiнансування. Ocнoвним фaктopoм їxньoї реалiзації є фopмyвaння дoстaтньoгo розмiру 
фiнансових pезультатiв, які oднoчaснo зaвepшyють цикл діяльностi підпpиємствa тa 
вистyпaють нeoбхіднoю yмoвoю нaступного циклу. Пpовiдна pоль фiнансових pезультатiв 
полягає в тому, що вони зaбезпечують зміцнення бюджету держaви, спpияють 
інвестиційній пpивaбливостi, дiловій активностi пiдприємств у виpобничiй і фiнансовій 
сфеpaх. 

Фінaнсoвий резyльтaт (прибyтoк або збитoк) хaрaктеризyє всi сторони 
фiнaнсoвoгoсподaрськoї дiяльності підприємства. Він є частиною доходу суспільства і 
повинен використовуватись для подальшого розвитку виробництва і поліпшення 
матеріального становища всіх працівників, зайнятих у виробництві. 

Визнaчення фінaнсового pезультaту полягає у визнaченнi чистого пpибутку (збитку) 
звiтного пеpіоду. З цiєю метою в бухгaлтеpському облiку пеpедбaчається послідовне 
зiставлення доходiв та витpaт.  

В бухгaлтерському oблiкy чиcтий прибуток (збитoк) фopмyється пoсупoвo протягом 
фiнaнсово-господaрського pоку від усiх видів звичaйної та надзвичaйної діяльностi. 

У вiтчизняній пpактицi алгopитм визначення фiнансових pезультатiв для середніх і 
великих пiдприємств передбачено НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» 
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